
 
   

    

 

Altopiano della Vigolana, 19/02/2021 

Verbale di riunione direttivo Vigili del Fuoco Volontari di Vigolo 
Vattaro 

Il giorno 19 febbraio 2021 alle ore 20:30, la direzione del sopra citato corpo si è riunita in sede Online per 
rispettare le norme vigenti di distanziamento sociale, per discutere quanto segue. 

Presenti: 

COGNOME NOME GRADO/INCARICO PRESENTE/ASSENTE DALLE ORE ALLE ORE 
Tamanini Arnaldo Comandante Presente 20:30 23:00 
Debiasi Andrea Vice Comandante Presente 20:30 23:00 
Bortolameotti Christian Capo Plotone Assente   
Zamboni Andrea Capo Plotone Presente 20:30 23:00 
Bailoni Claudio Capo Squadra Assente   
Debiasi Christian Capo Squadra Presente 20:30 23:00 
Tamanini Demis Capo Squadra Presente 20:30 23:00 
Zamboni Stefano Capo Squadra Presente 20:30 23:00 
Bailoni Andrea Segretario Presente 20:30 23:00 
Pisetta Barbara Cassiere Presente 20:30 23:00 
Tiecher Roberto Magazziniere Assente   

 

Inizio seduta ore: 20:42 
 
Sono presenti 8/11 componenti del gruppo direttivo aventi diritto al voto (seduta valida se 
presenti almeno 6 compreso comandante o vicecomandante). 
 
Viene richiesta l’approvazione del precedente verbale inviato via e-mail agli interessati, e presente 
nell’area riservata del sito del Corpo: http://www.vvfvigolovattaro.com/ 

Favorevoli                    nr. 8 Contrari                    nr. 0 Astenuti                    nr. 0 
 
Il verbale precedente viene approvato all’unanimità. 

 

Verbale di riunione D_02-2021 

- A seguito di un incontro personale fra il comandante Arnaldo Tamanini e l’attuale viceIspettore 
Mauro Dallabrida, si è concluso che in qualità di Vigile all’ interno del Corpo VVF di Vigolo Vattaro 
Mauro rimarrà fino a quando non verranno consegnate le benemerenze, per poi dare le dimissioni 
dal corpo. 
- I vigili Mariano Simoni e Ferdinando Mela nelle ultime settimane hanno dimostrato grande 
interesse e partecipazione alle attività di addestramento, si prospetta un miglioramento. 
 



 
   

    

 

- Paola Giacomelli ha richiesto un aiuto al mantenimento del progetto “Orto didattico”; servirebbe 
recuperare alcuni materiali per ripristinare i danni causati dal tempo. Si vedrà che tipi di lavori ci 
sono da fare, e si provvederà ad organizzarsi per dare una mano. Nei prossimi giorni passeremo 
personalmente a fare un sopralluogo. 
-Il progetto del Container per addestramento incendi al chiuso, proposto all’amministrazione 
comunale, è arrivato a toccare l’edilizia privata; ci si aspettava di trovare una situazione più snella 
da gestire; per ora ci hanno rassicurato che comunque è un progetto che andrà a buon fine. 
-Le taglie prova della Profire portateci un paio di settimane fa in caserma, ora sono richieste da altri 
corpi come Bosentino e Caldonazzo. Verrà mandato un messaggio un’altra volta per ricordare a 
tutti i vigili di passare in caserma. Risulta quindi importante e urgente comprare DPI tecnici e EN469 
ai tre nuovi vigili (Bailoni Matteo, Mencarelli Nico, Fontana Marco). 
- Sono state comprate due gomme nuove al Furgone Renault, dopo aver notate che una era forata. 
Con l’occasione è stato fatto anche il tagliando e la sostituzione del filtro dell’olio. 
- Arnaldo espone il resoconto della serata comandanti a Centa: 
 - Il corpo di Centa con i soldi della Casko (dovuti al ribaltamento del loro Rover 90), hanno 
  deciso di comprare un furgone per evitare di utilizzare ancora il carrello due assi, ed 
  utilizzarlo come polisoccorso. 
 L’ispettore di zona non è d’accordo con questo acquisto perché la dotazione minima per 
  ogni corpo prevede la presenza di un fuori strada corto; chiedendo delucidazioni in cassa, 
  non è obbligatoria la presenza di tale mezzo. 
 Vedremo come si evolverà. 
  - Bosentino non possiede più un mezzo con una quantità notevole di acqua; fino a poco 
  tempo fa avevano in dotazione la minibotte di Vattaro, che però non era ufficialmente 
  utilizzabile in quanto non superava la revisione da qualche tempo. In seguito a questo il  
  corpo di Bosentino ha riconsegnato il mezzo al corpo di Vattaro, rimanendo così senza 
  un mezzo atto allo spegnimento persino di un semplice bidone. 
  Con l’arrivo della piattaforma aerea nel corpo di Vigolo Vattaro, è stato proposto diverse 
  volte un prestito temporaneo del nostro pick-up modulo boschivo in quanto con l’arrivo di 
  un nuovo mezzo sarebbe complicato gestire gli spazi nell’autorimessa. Nonostante ciò il 
  corpo di Bosentino sta valutando se acquistare un pick-up o una mini-botte per la quale 
  discuteranno nella loro assemblea generale. 
-Si fa comunque presente che tale ragionamento da parte degli altri corpi dell’Altipiano non rispetta 
il progetto iniziato dalla vecchia amministrazione, fine a non avere doppioni sul territorio, ma 
sfruttare al massimo le potenzialità della presenza di 4 corpi! I mezzi sono proprietà del comune 
dell’Altopiano della Vigolana, pertanto spetterà all’amministrazione comunale decidere se 
spendere ulteriori soldi in un mezzo che comunque ha già un doppione sul territorio o di gestire 
meglio le risorse dei vari corpi. 
- Aspettiamo qualche giorno per sapere cosa intende fare Bosentino, poi ci comporteremo di 
conseguenza, per poter parlarne nella prossima assemblea generale. 

 

 



 
   

    

 

- Alla fine di quest’anno, previsionalmente verso settembre, si potrà usufruire della piattaforma 
aerea. 
- A febbraio 2022 Arnaldo Tamanini finirà il mandato da comandante; prima di concludere il suo 
percorso vorrebbe che fosse chiara la strada da intraprendere per i prossimi anni, organizzarsi e 
decidere: bisogna riportare entusiasmo nel corpo che purtroppo è stato perso a causa della difficile 
situazione che stiamo vivendo; il progetto container potrebbe essere un nuovo punto di partenza 
per tutti! 

- Settimana prossima, venerdì 26 febbraio 2021, verrà indetta un’assemblea generale con tutto il 
corpo, in sede ONLINE per rispettare le distanze degli ultimi decreti. 

 

Si conclude la seduta alle ore 23:00 

 

 

   IL SEGRETARIO 

Andrea Bailoni 


